

“七一”“八一”“十一”不缺席

# 纪念日献血 他让这份爱心更有仪式感



滨州8月9日讯 48岁的李海静已经退伍二十余年了，从部队感受到的大爱却一直伴随着他的生活。近日，他在接受采访时告诉记者：“近几年来，‘七一’‘八一’‘十一’，没有特殊情况我都会来参加无偿献血，算是送给自己的爱心仪式感。”

李海静是烟台海阳人，当兵时一直守护着祖国的大西北，三年服役期满后回到山东老家。他在当兵期间参加过应急献血，从此对无偿献血有了别样的情怀，“用自己的方式帮助别人，也是对社会一种力所能及的贡献。”

2001年，李海静来到滨州定居，此后22年的献血足迹都

印在滨州这座城市的爱心记录里。“我总是到时间就去，爱心献血屋的工作人员几乎都认识我，他们就像我的老朋友。”李海静说，后来他开始捐献血小板，“咱身体素质好，多献一点就可以多帮一些人。”

至今，李海静的献血足迹显示，他累计献血12200ml，单采血小板46个治疗量。这些闪光的数据是李海静的骄傲，也是他助人情怀的写照。

“我不仅是无偿献血者，而且也是无偿献血政策的受益者。”说到荣誉，李海静摆摆手并不想多提，而是回忆起父亲的抢救经历。2021年初，疫情封城，李海静的父亲因病住院，急需用血，得到了及时救治。

为此，李海静一直心怀感激，这种回馈滋养着他的内心，也让他更加坚定地走在爱



李海静正在献血。

心献血的道路上。他积累小善铸就大爱，把刻在骨子里的军人情结，凝聚成一次次的爱心奉献，坚守着自己的爱心仪

式感。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

## 滨州强化高压氧医学医疗质量控制

滨州8月9日讯 近日，滨州市高压氧医学医疗质量控制中心工作会议在滨州市人民医院西院区国际会议中心召开。

会上，滨州市卫健委医政科孙晓伟宣读新一届高压氧医学质控中心专家委员会名单，新当选的市高压氧医学医疗质量控制中心主任宋相孔作表态发言，滨州市人民医院党委副书记、院长夏家林讲话，山东省高压氧医学质控中心主任王金娥教授致辞，滨州市卫健委医政科李俊哲致辞。会议由滨州市人民医院医务科主任李尊昌主持，滨州市高压氧医学医疗质控中心全体委员，全市各级各类医疗机构高压氧科主任及业务骨干参会。

当天，还召开第一届高压氧医学医疗质控中心专家委员会成立工作会议，解读2023年度高压氧医学专业质控标准，部署本年度全市高压氧医学医疗质控中心工作，并邀请国内知名专家举办高压氧医学专题培训班，现场学术氛围浓厚，与会人员纷纷表示收获颇丰。最后，颁发委员证书，会议圆满闭幕。

滨州市人民医院高压氧科目前为山东省医师协会高压氧分会常委单位。宋相孔表示：“我们将以质量控制为导向，充分利用好高压氧医学医疗质控中心平台，积极做好各项工作，带动全市高压氧医学向更加规范化、安全化、同质化方向发展，更加有力地保障患者的生命安全，改善患者就医感受。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

## 捡拾岸边垃圾 宣传环保知识

# 滨州两部门开展爱河护河志愿活动

滨州8月9日讯 为进一步加强河湖管理保护，近日，滨州市河长制办公室联合滨州市环海燃气公司在新立河公园组织开展“水润初心同行，爱河净水齐行动”爱河护河志愿活动。

活动中，两部门职工共计40余人，手拿钳子、垃圾袋等工具，分工合作、互相配合，不放过任何角落，“地毯式”搜寻新立河两岸的废弃包装纸、烟头、纸屑等各种垃圾。同时，对公园内的游客宣传环保知

识，传播生态文明理念，推进生态文明建设，呼吁更多的人参与到爱河护河行动中来，以实际行动让河岸变得更加干净清爽。

两部门通过开展“水润初心同行，爱河净水齐行动”

爱河护河志愿活动，向广大群众传递了生态文明理念，进一步营造了全社会爱护河流的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 丁殊梅

# 印证初心守底线 担当使命护民生

## ——滨城区2022年食品安全工作纪实

近日，滨州市食品药品安全委员会印发《关于2022年全市食品安全工作评议情况的通报》，滨城区人民政府2022年食品安全工作评议等次为A级。

### 以强化党政同责为落脚点 推进落实两个责任

坚持高位统筹，全面部署全面推进。滨城区委常委会、滨城区政府常务会分别听取全区食品安全工作汇报，做出具体工作安排；定期组织召开区食药安委全体会议及全体（扩大）会议，安排部署食品重点工作；进一步梳理组织架构，调整增加区法院、区检察院、区科协、区司法局为成员单位。2022年7月15日，滨州市副市长杜玉杰调研督导滨城区迎接省级食品安全市年度检查工作。将全区9386家食品生产主体划分B、C、D三级，由区、乡、村三级共1295名干部包保，区委、区政府主要负责人多次深入包保企业开展包保督导，进一步压紧压实食品安全属地管理和企业主体责任。

### 以强化源头治理为切入点 提升全链条管控能力

确保“源”。深入开展饮用水水质提升行动，实施村级供水管网提升工程。规范“产”。深入开展产地环境治理行动，全面排查71家规模养殖场，积极推进粪污资源化利用。加强农业投入品监管，强化农兽药、饲料及饲料添加剂等农业投入品市场准入管理，严格落实农药、兽药经营告知制度，强化种养殖环节自配饲料监管。探索实施农药废弃物回收处置，回收农药包装废弃物62.3吨。全面推进食用农产品合格证制度，累计开具农产品合格证15700余张。示范“带”。开展食品生产流通领域规范提升行动，31家食品生产企业推动落实“三标”管理。推进食品生产企业“清洁工厂”行动，打造11家标杆企业，以点带面，全面提升企业卫生管理水平。组织9家农贸（农批）市场快速检测能力考核，落实2家网络订餐平台责任。开展餐饮具集中消毒单位全覆盖监督检查，完善餐厨废弃物收运处理体系建设，收集处理餐厨废弃物4479.76余吨。强化“检”。强化技术支持作用，开展食源性疾病预防和食品安全风险监测，11家哨点医院监测报告信息1005条，食用

农产品抽检595批次，抽检合格率98%以上；水产品抽检34个样本，抽检合格率100%；食品生产经营环节日常监督抽检2095批，开展“食安护佳节”专项抽检405批次，食品安全评价性抽检合格率均在98%以上，不合格食品核查处置率100%。

### 以强化监管效能作为发力点 守牢食品安全底线

推动监管创新，深化食品安全示范创建。规范打造5条食品安全示范街区，8家“明厨亮灶”示范单位、15家“清洁厨房”示范店。持续推动农产品标准化生产，全区农业标准化生产基地14家，标准化畜牧养殖场12处，获得绿色食品认证49个、无公害农产品30个、有机食品3个、农产品地理标志1个。重点业态全部纳入“互联网+监管”。建设电子监控平台，实现对后厨环境、人员操作、清洗消毒等情况的随时监督。全区200家学校食堂、13家养老机构食堂已全部实现“互联网+明厨亮灶”。电子监控平台实现了自动AI抓拍监管，可对辖区内所有监管单位不规范行为等情况进行监测，所有问题均实现抓拍取证。

引导辖区3000余家餐饮业户注册使用“山餐安”系统，实现信息化全程追溯。强化风险管理，突出重点领域监管执法。开展食品安全“守底线查隐患 保安全”专项行动。全面深入排查食品安全风险隐患，检查食品生产企业138家次，食品流通企业5909家次，餐饮单位8861家次，及时排查风险隐患99个。开展校园食品安全守护行动。组织召开春秋两季学校食堂食品安全工作会议，推动落实校长负责制、陪餐制和学校食堂“四查”制度。组织召开学校食堂食品安全培训会12次。完善“三安联动”机制，开展“食品安全源头治理联合行动”，统筹推进依法严厉打击食品安全犯罪与“昆仑2022”专项行动，加强行刑衔接和信息共享。2022年共查处食品案件230件，侦办涉食品安全刑事案件6件。

此外，滨城区将食品安全工作纳入全区“八五”普法规划。开展反食品浪费及文明诚信宣传，印发宣传材料75000余份。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 罗觅乔 寇明慧

## 滨城区市西街道 巡查治理施工扬尘

滨州8月9日讯 近日，滨城区市西街道班子成员带队，城管执法、社区工作人员组成环保巡查队伍，采取“白加黑”工作模式，加大对辖区内建筑工地的巡查力度，重点巡查施工现场扬尘治理措施落实情况，对扬尘污染问题做到第一时间发现，第一时间制止，第一时间督促整改。

巡查行动中，城管工作人员对建筑工地道路清洁、裸土覆盖、洒水降尘等工作进一步强化责任，严格杜绝无防尘措施施工的现象，对可能存在的隐患问题提出指导建议，要求各在建工地时刻紧绷“质量安全”这根弦，切实做好工地周边围挡、裸土与产尘物料覆盖、土方开挖湿法作业、场地与路面硬化保洁、出入车辆清洗、建筑垃圾运输车辆密闭运输等扬尘污染防治措施要求。

巡查工作的开展，加强了对施工场地的督促和监管，强化了企业、项目、工地施工人员的扬尘治理意识，为扬尘治理工作向纵深开展提供了保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

## 遗失声明

滨州浩利雅生物科技有限公司遗失公章，编码：3723013008549，声明作废，且寻回后不再使用，特此声明！